


Zahlungsrechnungen als Cash-flow-Rechnungen








A) Beteiligungs-Cash-flow








Eignerauszahlungen�
Eignereinzahlungen�
�
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Beteiligungs-Cash-flow = �
�















Eignerauszahlungen�
Eignereinzahlungen�
�
  40.000  (Nr. 15)


477.000  (Schlußzahlung)�
400.000  (Nr. 0)


  30.000  (Nr. 8)�
�
517.000  EURO�
430.000  EURO�
�



Beteiligungs-Cash-flow = 517.000 ( 430.000 = 87.000 EURO�
�












�
B) Investitions-Cash-flow





Investitions-Cash-flow = �Kapitaleinsatz + Investitions-Cash-flow-Größen der Jahre XY und XZ 





1. Investition: Sportplatz, Tribüne, Flutlicht und Geräte


Kapitaleinsatz des Investitionsprojektes:


+ 120.000 EURO für den Sportplatz mit Tribüne (Nr. 1)


+ 140.000 EURO für die Flutlichtanlage und Geräte (Nr. 2)


= 260.000 EURO 


(Investitions-Cash-flow für die Anschaffung des Investitionsprojektes)





Investitions-Cash-flow-Größen des Jahres XY (inkl. Merchandising):


Erfolgseinzahlungen�
Erfolgsauszahlungen�
�



�
�
�
�
�
�
=                         EURO für das Jahr XY�
�



Erfolgseinzahlungen�
Erfolgsauszahlungen�
�






170.000   (Nr. 11)�
  20.000   (Nr. 3)


70.000   (Nr. 9)


30.000   (Nr. 10)�
�
170.000 EURO�
120.000  EURO�
�
       170.000  ( 120.000  = 50.000 EURO für das Jahr XY�
�
Investitions-Cash-flow-Größen des Jahres XZ (inkl. Merchandising):


Erfolgseinzahlungen�
Erfolgsauszahlungen�
�









�
�
�
�
�
�
=                         EURO für das Jahr XZ�
�



Erfolgseinzahlungen�
Erfolgsauszahlungen�
�
152.000  (Nr. 14)


  95.000  (Nr. 18)


  50.000  (Nr. 19)


110.000  (Nr. 21)


  20.000  (Nr. 23)


110.000  (Nr. 26)�
 70.000  (Nr. 13)


 40.000  (Nr. 16)


 70.000  (Nr. 20)


 58.000  (Nr. 27)


�
�
537.000  EURO�
238.000  EURO�
�
537.000 ( 238.000  = 299.000 EURO für das Jahr XZ�
�



Investitions-Cash-flow = 


( 260.000 + 50.000 + 299.000 = 89.000 EURO


�
2. Investition: Kredit für gelben Sportwagen





Kapitaleinsatz des Investitionsprojektes:


+  80.000 EURO für den PKW-Kredit (Nr. 5)


= 80.000 EURO 


(Investitions-Cash-flow für die Anschaffung des Investitionsprojektes)





Investitions-Cash-flow-Größen des Jahres XY:


Erfolgseinzahlungen�
Erfolgsauszahlungen�
�



�
  �
�
       0  ( 0  = 0 EURO für das Jahr XY�
�



Investitions-Cash-flow-Größen des Jahres XZ:


Erfolgseinzahlungen�
Erfolgsauszahlungen�
�
9.000   (Nr. 17)


80.000   (Nr. 25)�
�
�
89.000  EURO�
  �
�
       89.000  ( 0  = 89.000 EURO für das Jahr XZ�
�



Investitions-Cash-flow =


( 80.000 + 0 + 89.000 = 9.000 EURO


�
C) Umsatz-Cash-flow





Umsatz-Cash-flow für das Jahr XY:


Erfolgseinzahlungen�
Erfolgsauszahlungen�
�
  170.000 (Nr. 11)�
  20.000  (Nr. 3)


    5.000  (Nr. 4) (Disagio)


  70.000  (Nr. 9)


  30.000  (Nr. 10)


    2.000  (Nr. 12)�
�
  170.000 EURO�
  127.000  EURO�
�
170.000 ( 127.000  = 43.000 EURO�
�



Umsatz-Cash-flow für das Jahr XZ:


Erfolgseinzahlungen�
Erfolgsauszahlungen�
�
152.000  (Nr. 14)


    9.000  (Nr. 17)


  95.000  (Nr. 18)


  50.000  (Nr. 19)


110.000  (Nr. 21)�
 70.000  (Nr. 13) 


 40.000  (Nr. 16)


 70.000  (Nr. 20) 


   4.000  (Nr. 22)


 58.000  (Nr. 27)�
�
416.000  EURO�
242.000  EURO�
�
416.000 ( 242.000  = 174.000 EURO�
�



Umsatz-Cash-flow = 43.0000 + 174.000 = 217.000 EURO


